الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
  ثانوية عين مران الجديدة –الشلف _                                         المستوى  ـ  1 ج م ع ت ( 4+5 )
           المدة : ساعة واحدة                                                                                 
فرض  الثلاثي الثاني للفصل الثاني  في مادة العلوم الفيزيائية

  التمرين الأول : (12 نقطة  )   
   أرسل قمر  صناعي  كتلته m = 500 Kg  لدراسة حركة الكواكب في النظام الشمسي ، 

    يقع هذا القمر بين الأرض والشمس وعلى استقامة  واحدة و على بعد d = 2.6 *10 +5 km    من الأرض .

. علما أن البعد بين الأرض و الشمس :km   D = 15 * 10 +7 
      و كتلة الأرض : M T  = 5.98 * 10 +24 kg  و كتلة الشمس :  M S = 1.99 * 10 +30 kg
     ثابت التجاذب العام  G = 6.67 * 10 – 11 N .m2 / kg2 

            الأرض ( T )                           القمر ( L )                                                    الشمس (S )
1 ـ ماهي القوة المسؤولة عن التماسك في الفضاء .
2 ـ أعطي عبارة  هذه  القوة الجذب المطبقة من طرف الأرض على القمر الصناعي ؟ أحسب قيمتها ؟
3  ـ أعطي عبارة قوة الجذب المطبقة من طرف الشمس على القمر الصناعي ؟ أحسب قيمتها ؟
4- أحسب شدة هذه القوة بين اكترون و بروتون علما أن المسافة بينهما d = 0.53 *10 -10 m   , 
 هل لها دور على المستوى المجهري ؟ ماذا تستنتج ؟
5 ـ مثل هاتين القوتين على الرسم المعطى مستعملا السلم 1cm           2 N      
6- لا حظ العلماء وجود بعض أنوية عناصر غير مستقرة .

إلى ماذا سبب عدم استقرار هذه العناصر ؟
   التمرين الثاني :  ( 8 0 نقاط )  
علي تقني سامي يعمل في مخبر للتحاليل الطبية في المستسقى الجامعي  بقسنطينة... قدمت لعلي عينتان من الدم لشخصين يشك في إصابتهما بداء السكري..اخدت العينتان صباحا قبل الإفطار..تحمل العينة الأولى الإشارة A  و تخمل الثانية الإشارة B ,  

 قام علي بإجراء التحاليل اللازمة فكانت نتائجها كالأتي :

  حجم كل عينة   V= 20ml. كتلة السكر في العينة A  mA= 16 mg     و في العينة B  mB= 80 mg             تركيز السكر المولي في دم الإنسان السليم :

3.9 .10-3 ≤  C  ≤  6.7.10-3   mol/l        الصيغة الجزيئية للسكر : C6H12O6  
المطلوب: 

1) أحسب الكتلة المولية الجزيئية للسكر .

احسب التركيز الكتلي للسكر في العينة الأولى
     استنتج التركيز المولي للسكر في العينة الأولى.

2) احسب التركيز الكتلي للسكر في العينة الثانية

استنتج التركيز المولي للسكر في العينة الثانية

3) هل الشخصان مريضان بالسكري؟ أحدهما ام كلاهما ؟ ما نوع المرض ؟..
تعطى M (O ) = 16 g / mol  ,  M ( C ) = 12 g / mol , M ( H ) = 1 g / mol
     فكـــر ركــــز ثم أجــــب                                                        مع تمنياتي  لكم بالتوفيق
                                                                                              أستاذ  المادة : ع/ق جعريــــر 















